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Розроблений на основі синергетичного підходу новий газо-
вий розподільник дозволяє створити рівномірний профіль 
швидкості в промисловому апараті в широкому діапазоні 
його роботи. Основним елементом газового розподільника 
служить газовий клапан – трубка з розміщеними в ній ко-
роткими дифузорами. Принцип роботи газового клапана 
заснований на його здатності частково відбивати набі-
гаючий потік газу. Розроблені експериментальна устано-
вка і методика дослідження аеродинаміки газового клапа-
на, що дало можливість провести ґрунтовне вивчення ча-
сткового відбиття повітря газовим клапаном. Для оцінки 
ефективності роботи газового клапана введено поняття 
коефіцієнта відбиття потоку газовим клапаном, який ха-
рактеризує здатність газового клапана частково відби-
вати потік газу і тим самим за рахунок перерозподілу га-
зу між газовими клапанами розподільника формувати рів-
номірний профіль швидкості. Чим більший коефіцієнт ві-
дбиття потоку газовим клапаном, тим більша здатність 
розподільника до формування рівномірного профілю швид-
кості і, навпаки, чим менший коефіцієнт відбиття пото-
ку газовим клапаном, тим менша здатність розподільни-
ка до формування рівномірного профілю швидкості. 
Встановлено, що найбільший коефіцієнт відбиття пото-
ку газовим клапаном спостерігається в досить вузькому 
діапазоні відносних відстаней короткого дифузора від зрі-
зу трубки, що дорівнює 0,75-2,2 її діаметрам. Виявлено, 
що збільшення ступеня розширення короткого дифузора в 
газовому клапані призводить до стрибкоподібного зрос-
тання коефіцієнта відбиття потоку газовим клапаном, а 
вплив відносної довжини і кута розширення несуттєво. 
При цьому у всіх випадках з ростом числа Рейнольдса спо-
стерігається зменшення за ступеневою залежністю кое-
фіцієнта відбиття потоку газовим клапаном. Рекоменду-
ється при конструюванні газового клапана розміщувати в 
ньому кількість коротких дифузорів не більше трьох, але 
не менше двох, при цьому направляючі отворів коротких 
дифузорів повинні утворювати конфузор, що відповідає 
винаходу. Отримані узагальнені експериментальні дані по 
аеродинаміці газового клапана забезпечать надійне прое-
ктування конструкцій розподільників газу для промисло-
вих апаратів. 
Ключові слова: аеродинаміка, газовий клапан, короткий 
дифузор, швидкість газу, розподільник газу. 

 

Вступ. Знання про характер розподілу потоку 
газу в шарі каталізатора необхідне для проектування 
конструкції реактора. Характер розподілу газу в ша-
рі каталізатора істотно залежить від сформованого 
його виду на вході спочатку. Розрізняють два спосо-
би формування газу на вході в шар каталізатора: пе-
рший спосіб заснований на створенні додаткового 
гідравлічного опору, наприклад, гратами і другий 
спосіб – на розподілі газу направляючими лопатка-
ми [1, 2]. Прикладами використання вказаних спо-
собів відповідно можуть служити контактний апарат 
виробництва азотної кислоти і реактор синтезу ме-
танолу при низькому тиску [3].  

Запропонований нами новий спосіб [4], засно-
ваний на синергетичному підході, здатний сформу-
вати рівномірний потік газу в промисловому апараті 
в широкому діапазоні його роботи, що принципово 
відрізняє його від відомих способів і робить конку-
рентоспроможним. Пристрій розподілу газу всере-
дині апарату конструктивно являє собою набір газо-
вих клапанів, за якими внаслідок самоорганізації ві-
дбувається перерозподіл потоку. Газовий клапан це 
трубка з розміщеними в ній короткими дифузорами. 
Принцип роботи газового клапана заснований на йо-
го здатності частково відбивати потік газу, що набі-
гає. Ефект досягається формуванням вхідного змін-
ного газового перерізу внаслідок виникнення зворо-
тних струмів газу між внутрішньою стінкою трубки 
і зовнішньою стінкою короткого дифузора. Чим бі-
льша кількість газу набігає на газовий клапан, тим 
менший формується переріз для проходу газу і на-
впаки, чим менша кількість газу набігає на газовий 
клапан, тим більший формується переріз для прохо-
ду. В результаті газ порівну перерозподіляється між 
газовими клапанами розподільчого пристрою і ство-
рює рівномірний профіль швидкості газу після ньо-
го, наприклад, на вході в шар каталізатора.  

Промислове застосування нового розподільни-
ка газу повинно ґрунтуватися на детальному ви-
вченні пристрою з виробленням практичних реко-
мендацій щодо його застосування. З цією метою 
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проведено [5, 6] ґрунтовні аеродинамічні дослі-
дження короткого дифузора, що є основним елемен-
том газового клапана, і отримані залежності його 
коефіцієнта гідравлічного опору від числа Рейноль-
дса і основних геометричних параметрів дифузора, а 
саме, кута розширення, ступеня розширення і відно-
сної довжини. 

Мета дослідження. Мета даної роботи поляга-
ла у вивченні та узагальнені інформації щодо від-
биття потоку газовим клапаном. Оскільки основним 
конструктивним елементом газового клапана є ко-
роткий дифузор, вмонтований в трубку, то дослі-
дженню піддавали вплив основних геометричних 
параметрів дифузора, а саме, кута розширення, сту-
пеню розширення та відносної довжини на відбиття 
потоку газовим клапаном в залежності від кількості 
набігаючого на нього повітря. Також інтерес пред-
ставляв вплив на відбиття потоку повітря кількості 
коротких дифузорів та їх взаємне розташування у 
газовому клапані.  

Опис лабораторної експериментальної уста-
новки та методики експерименту. Експеримента-
льні дослідження проводилися на лабораторній 
установці, принципова схема якої представлена на 
рис. 1. В якості робочого середовища використову-
вали повітря, що подавалось поршневим компресо-
ром 1. Кількість повітря регулювали вентилем 2 за 
показаннями ротаметра 3. Повітря від компресора 1, 
пройшовши вентиль 2 і ротаметр 3, надходило в па-
трубок подачі повітря 4, функція якого полягала у 
формуванні потоку, що набігає на газовий клапан 5. 
Патрубок подачі повітря 4 мав внутрішній діаметр 
24 мм і довжину 122 мм. Основним елементом дос-
лідження установки був газовий клапан 5, встанов-
лений співвісно з патрубком подачі повітря 4. Газо-
вий клапан 5 представляв собою порожню трубку 
завдовжки 122 мм, в яку монтували короткі дифузо-
ри відповідно до заявленого винаходу [4]. Короткі 
дифузори всередині трубки чергувалися з мірними 
по довжині кільцями внутрішнім діаметром 24 мм, 
що давало можливість набирати дифузори в будь-
якому  конструктивному варіанті, цікавому для дос-
лідження, з попередньо відомими геометричними 
розмірами. Набрана таким чином конструкція газо-
вого клапана жорстко утримувалася внутрішньої 
стопорною пружиною. 

У всіх експериментах відстань між патрубком 
подачі повітря 4 і газовим клапаном 5 фіксували не-
змінним за допомогою калібрувальної пластини, рі-
вною за товщиною 6 мм. У цьому випадку площа 
щілини, що утворювалася між патрубком подачі по-
вітря і газовим патрубком, дорівнювала площі попе-
речного перерізу трубки подачі повітря. Швидкість 
повітря, що проходило через газовий клапан, визна-
чалася механічним анемометром 6 чашкового типу. 
У анемометрі 6 приймачем повітря служили три на-
півсферичні чашки, симетрично насаджені на хрес-
топодібні спиці ротора, що оберталися на вертика-
льній осі. Обертання ротора передавалося на меха-
нічний лічильник, що показувало швидкість повітря, 

яке пройшло через газовий клапан 5. Знаючи швид-
кість повітряного потоку і внутрішній діаметр газо-
вого клапана, рівний 24 мм, можна легко визначити 
об'ємну витрату повітря Vа, що проходить через га-
зовий клапан. 

 

 

Рис. 1. Схема лабораторної експериментальної установки:  
1 – компресор; 2 – вентиль; 3 – ротаметр;  

4 – патрубок подачі повітря; 5 – газовий клапан;  
6 – анемометр; 7, 8 – регулювальні гвинт з гайками;  

9 – стільниця лабораторного стола 

Вся конструкція лабораторної експерименталь-
ної установки збиралася на стільниці лабораторного 
столу 9. Остаточні налаштування і доведення поло-
ження елементів і пристроїв установки здійснюва-
лися регулюючими гвинтами з гайками 7, 8. Загаль-
ний вигляд лабораторної експериментальної устано-
вки показаний на рис. 2. 

 

 

Рис. 2. Основні елементи лабораторної 
 експериментальної установки: 

1 – ротаметр; 2 – патрубок подачі повітря; 
3 – газовий клапан; 4 – анемометр 

Відповідно до винаходу [4] внутрішнім елемен-
том газового клапана є короткий дифузор. Дослі-
джували відбивну здатність газового клапана з коро-
ткими дифузорами геометричні розміри яких пред-
ставлені на рис. 3. Відомо, що основними геометри-
чними параметрами дифузора є: кут розширення α, 
ступінь розширення n=F1/F0 і відносна  
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Рис. 3. Геометричні розміри внутрішніх пристроїв газового клапана:  
позиції 1.1, 2.1, 3.1 – діафрагми, останні позиції – короткі дифузори 

довжина lд/D0, где F0 и F1 – площі відповідно вхідно-
го і вихідного отворів дифузора, м2, lд – довжина 
дифузора, м, D0 – вхідний діаметр дифузора, м. Гео-
метричні параметри коротких дифузорів варіювали-
ся в наступних діапазонах: кут розширення α в ме-
жах 60о-120°, ступінь розширення n в межах 4,0-7,11 
і відносна довжина lд/D0 в межах 0,25-1,36. 

Методика вивчення відбивної здатності газово-
го клапана полягала в наступному. Повітря, що ви-
ходило з патрубка подачі, створювало потік, що на-
бігав на газовий клапан. У газовому клапані, осна-
щеному короткими дифузорами, його внутрішня 
стінка і зовнішня стінка дифузора утворюють зворо-
тний струм повітря, приводячи до формування змін-
ного вхідного газового перерізу у клапані. В резуль-
таті відбувається як часткове відбиття від газового 
клапана, так і часткове проходження повітря через 
клапан. За інших рівних умов чисельні величини ві-
дбиття і проходження повітря залежать від площі 
сформованого вхідного газового перерізу у газовому 
клапані, яка в свою чергу має бути залежати від кі-
лькості повітря, що подається, геометричних пара-
метрів дифузора, їх кількості та характеру розташу-
вання. Якщо позначити об'ємну витрату повітря, що 
набігає на клапан Vр, що відповідає показанням ро-
таметра, то коефіцієнт відбиття потоку газовим кла-
паном можна охарактеризувати відносною величи-
ною, рівною (Vр–Vа)/Vр. 

Взаємне розташування патрубка подачі повітря 
4 і газового клапана 5 і течії потоку повітря в них і 
між ними є фізична модель аеродинамічних проце-
сів, що мають відбуватися в промисловому розподі-
льнику газового потоку [4]. 

Підготовка до експерименту. Для достовірно-
го визначення коефіцієнта відбиття потоку газовим 
клапаном необхідно мати задовільні порівняльні ре-
зультати об'ємних витрат повітря за ротаметром і за 
анемометром. З цією метою було проведено попере-
дній підготовчий експеримент з використанням іс-
нуючої експериментальної установки, див. рис. 1 і 
рис. 2, але замість газового клапана застосували 
трубку внутрішнім діаметром 24 мм і довжиною 122 
мм, а розрив між патрубком подачі повітря і вказа-
ною трубкою усунули, герметично з'єднавши їх гу-
мовою трубкою. Повітря подавали на установку і 
його об'ємну витрату Vр фіксували за ротаметром. 
На виході з трубки анемометром заміряли швидкість 
повітря і по ній розраховували об'ємну витрату Vа. 
Оцінку показань за ротаметром і за анемометром 
проводили розрахунком за величиною відносної по-
милки. Об'ємні витрати повітря за ротаметром Vр і 
за анемометром Vа, а також відносна помилка δ в % 
їх показань представлені в таблиці, де неважко по-
мітити задовільні результати в діапазоні проведення 
експерименту. 
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Таблиця 

Результати зіставлення об’ємних витрат повітря  
за ротаметром Vр та за ареометром Vа 

№ 
з/п. 

Vр·103, м3/с Vа·103, м3/с δ, % 

1 2,887 2,713 6,41 

2 3,486 3,210 8,60 

3 4,086 3,979 2,95 

4 4,686 4,567 1,89 

5 5,285 5,426 -2,60 

6 5,885 5,938 -0,893 

7 6,484 6,782 -4,39 

8 7,084 7,461 -5,05 

9 7,683 8,079 -4,90 
 

Результати та їх обговорення. На першому 
етапі проведення експерименту необхідно було з'я-
сувати вплив на коефіцієнт відбиття потоку газовим 
клапаном віддаленість короткого дифузора від зрізу 
трубки. З цією метою з комплекту внутрішніх при-
строїв газового клапана, показаних на рис. 3, був 
обраний короткий дифузор під номером 2.3 з насту-
пними геометричними параметрами: D0=10 мм, 
α=90o, n=5,76, l0/D0=0,64. Обраний короткий дифу-
зор встановлювали в трубці на різних відстанях l від 
її зрізу за допомогою мірних кілець внутрішнім діа-
метром D=24 мм і при числах Рейнольдса 
Re=13425,5 і Re=25246,1 провели серію вимірів. Ре-
зультати досліджень наведені на рис. 4, з яких вид-
но, що найбільший коефіцієнт відбиття потоку газо-
вим клапаном спостерігається в досить вузькому ді-
апазоні відносних відстаней l/D від зрізу трубки, що 
дорівнює 0,75-2,2. Причиною невеликої робочої ді-
лянки l/D є те, що при l/D менших, ніж 0,75 і при l/D 
більших, ніж 2,2 потік повітря, що набігає на газо-
вий клапан, не дозволяє повноцінно сформувати 
зворотні струми і тим самим створити змінний вхід-
ний газовий переріз. Виявилося, що при менших чи-
слах Re коефіцієнт відбиття потоку газовим клапа-
ном трохи більше, ніж при великих числах Re. 

Для уточнення впливу на коефіцієнт відбиття 
потоку газовим клапаном числа Рейнольдса в неза-
лежних експериментах була послідовно досліджена 
аеродинаміка газового клапана з короткими дифузо-
рами під номерами 3.2, 3.3 і 3.4 (див. рис. 4), що 
мають однакову ступінь розширення n=4, але різні 
кути розширення α (відповідно 120о, 90о і 60о) і від-
носні довжини lд/D0 (відповідно 0,250, 0,450 і 0,808). 
Результати експериментів представлені на рис. 5. 
Для всіх обраних коротких дифузорів коефіцієнт ві-
дбиття потоку газовим клапаном зменшується зі збі-
льшенням числа Re, що змінюється в діапазоні від 
10000 до 25000. Слід зауважити, що такі геометрич-
ні параметри дифузора, як кут розширення α і сту-
пінь розширення lд/D0 практично не впливають на 
коефіцієнт відбиття потоку газовим клапаном, що 
узгоджується з раніше проведеними дослідженнями 

[5, 6] при вивченні коефіцієнта гідравлічного опору 
короткого дифузора. 

 

 

Рис. 4. Залежність коефіцієнта відбиття потоку  (Vр–Vа)/Vр  
повітря газовим клапаном від відносної відстані l/D  

одинокого дифузора  
(D0=10 мм, α=90o, n=5,76, l0/D0=0,64) у газовому  

клапані від вхідного його зрізу:  
а – Re=13425,5; б – Re=25246,1  

 

Рис. 5. Залежність коефіцієнта відбиття потоку  
(Vр–Vа)/Vр  повітря  газовим клапаном з одиноким 

 дифузором (D0=12 мм )  
від числа Рейнольдса Re при n=4,0: а –  α=120о, 

lд/D0=0,250; б – α=90о, lд/D0=0,450; в – α=60о, lд/D0=0,808 

Вплив на коефіцієнт відбиття потоку повітря 
газовим клапаном ступеня розширення n короткого 
дифузора показано на рис. 6. В експериментах вико-
ристовували короткі дифузори під номерами 1.4, 2.4 
і 3.4 (див. рис. 3), які відповідно мали ступінь роз-
ширення n, що дорівнювали 7,11, 5,76 і 4,0. При 
цьому короткі дифузори мали однаковий кут розши-
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рення α=600 і близькі за величиною відносні довжи-
ни lд/D0. З графіків видно, що чим більший ступінь 
розширення короткого дифузора, тим більший кое-
фіцієнт відбиття потоку газовим клапаном. Загальна 
тенденція поведінки залежностей зберігається, чим 
більше число Рейнольдса, тим менший коефіцієнт 
відбиття потоку газовим клапаном. Результати також 
узгоджуються з раніше отриманими даними по ви-
значенню коефіцієнта гідравлічного опору короткого 
дифузора [5, 6]. 

 

 

Рис. 6. Залежність коефіцієнта відбиття потоку  
(Vр–Vа)/Vр  повітря газовим клапаном з одиноким  

дифузором (α=60о) від числа Рейнольдса Re:  
а – D0=12 мм, n=4,0, lд/D0=0,808; б – D0=10 мм, n=5,76, 

lд/D0=1,140; в– D0=9 мм, n=7,11, lд/D0=1,36 

На рис. 7 показані залежності коефіцієнта від-
биття потоку повітря газовим клапаном з поодино-
кими короткими дифузорами і комплексу коротких 
дифузорів, що складалися з цих же трьох дифузорів, 
від числа Рейнольдса. Використовували короткі ди-
фузори на рис. 3 під номерами 1.3, 2.3 і 3.3. Вони 
мали один і той же кут розширення α=900 і близькі 
за величиною відносні довжини lд/D0, але ступінь 
розширення n їх істотно відрізнялася і відповідно 
чисельно дорівнювала 7,11, 5,76 і 4,0. У газовому 
клапані з трьома дифузорами їх розташування від-
повідало винаходу [4], де направляючі отворів дифу-
зорів формували конфузор, тобто послідовність ди-
фузорів складала 3.3, 2.3 і 1.3. У всіх випадках газо-
вого клапана з поодинокими короткими дифузорами 
спостерігалася нестійка аеродинамічна течія через 
них повітря, що підтверджується рівнем россіюва-
ності результатів вимірювань величини коефіцієнта 
відбиття потоку повітря. Для газового клапана з 
трьома дифузорами течія повітря була більш стій-
кою, що підтверджується залежністю г) на рис. 7. 
Цікаво відзначити, що підсумкова залежність з 
трьома короткими дифузорами розташувалася між 
двох залежностей з поодинокими короткими дифу-

зорами, що мають ступінь розширення рівну 7,11 і 
5,76, причому ближче до залежності з n=5,76. 

 

 

Рис. 7. Залежність коефіцієнта відбиття потоку (Vр–Vа)/Vр  
повітря газовим клапаном з одиноким  

та з трьома дифузорами  від числа Рейнольдса Re за їх ро-
зміщенням у напрямку набігання повітря:  

а – одинокий дифузор D0=9 мм, n=7,11, lд/D0=0,767, α=90о, 
б – одинокий дифузор D0=10 мм, n=5,76, lд/D0=0,640, 

α=90о, в – одинокий дифузор D0=12 мм, n=4,0, lд/D0=0,450, 
α=90о, г – три дифузора, де перший дифузор D0=12 мм, 
n=4,0, lд/D0=0,450, другий дифузор D0=10 мм, n=5,76, 

lд/D0=0,640, третій дифузор D0=9 мм, n=7,11, lд/D0=0,767 

 

Рис. 8. Залежність коефіцієнта відбиття потоку (Vр–Vа)/Vр  
повітря газовим клапаном  

з трьома дифузорами (α=90о ) від числа Рейнольдса Re  
за їх розміщенням у напрямку набігання повітря: 

а – перший дифузор D0=12 мм, n=4,0, lд/D0=0,450, другий 
дифузор D0=10 мм, n=5,76, lд/D0=0,640, третій дифузор 
D0=9 мм, n=7,11, lд/D0=0,767; б – перший дифузор D0=9 

мм, n=7,11, lд/D0=0,767, другий дифузор D0=10 мм, n=5,76, 
lд/D0=0,640, третій дифузор D0=12 мм, n=4,0, lд/D0=0,450 
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Рис. 8 містить експериментальні дані по залеж-
ності коефіцієнта відбиття потоку повітря газовим 
клапаном від числа Рейнольдса для умов розміщен-
ня в газовому клапані трьох коротких дифузорів, на-
правляючі отвори яких в напрямку потоку, що набі-
гає формують конфузор і дифузор. У першому випа-
дку короткі дифузори розташовували в газовому 
клапані в порядку 3.3, 2.3 і 1.3 і в другому випадку – 
1.3, 2.3 і 3.3 (див. рис. 3). У першому випадку, графік 
а), крива більш полога з добре передбачуваними ре-
зультатами. У другому випадку, графік б), течія по-
вітря через дифузори нестійка зі значним рівнем ро-
зсіювання експериментальних даних. 

Висновки. В результаті проведених аероди-
намічних досліджень газового клапана можна зро-
бити наступні висновки: 

1. Розроблені експериментальна установка і 
методика дослідження дозволили провести ґрунтов-
не вивчення аеродинаміки газового клапана, а саме 
часткове відбиття повітря газовим клапаном. 

2. Для оцінки ефективності роботи газового 
клапана введено поняття коефіцієнта відбиття пото-
ку газовим клапаном, що характеризує здатність га-
зового клапана частково відбивати потік газу і тим 
самим за рахунок перерозподілу газу між газовими 
клапанами розподільника формувати рівномірний 
профіль швидкості. Чим більший коефіцієнт відбит-
тя потоку газовим клапаном, тим більша здатність 
розподільника до формування рівномірного профі-
лю швидкості і, навпаки, чим менший коефіцієнт ві-
дбиття потоку газовим клапаном, тим менша здат-
ність розподільника до формування рівномірного 
профілю швидкості. 

3. Найбільший коефіцієнт відбиття потоку га-
зовим клапаном спостерігається в досить вузькому 
діапазоні відносних відстаней короткого дифузора 
від зрізу трубки, що дорівнює 0,75-2,2 її діаметрам. 

4. Збільшення ступеня розширення короткого 
дифузора в газовому клапані призводить до стриб-
коподібного зростання коефіцієнта відбиття потоку 
газовим клапаном, а вплив відносної довжини і кута 
розширення несуттєво. При цьому у всіх випадках з 
ростом числа Рейнольдса спостерігається зменшен-
ня за ступеневою залежністю коефіцієнта відбиття 
потоку газовим клапаном. 

5. Рекомендується при конструюванні газово-
го клапана розміщувати в ньому кількість коротких 
дифузорів не більше трьох, але не менше двох, при 
цьому направляючі отворів коротких дифузорів по-
винні утворювати конфузор, що відповідає винаходу 
[4]. 

6. Отримані узагальнені експериментальні 
дані по аеродинаміці газового клапана забезпечать 
надійне проектування конструкцій розподільників 
газу для промислових апаратів. 
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Москалик В. М., Карпюк Л. В., Табунщиков В. Г., 
Созонтов В.И. Некоторые аэродинамические характе-
ристики газового клапана. 

Разработанный на основе синергетического подхода 
новый газовый распределитель позволяет создать равно-
мерный профиль скорости в промышленном аппарате в 
широком диапазоне его работы. Основным элементом га-
зового распределителя служит газовый клапан – трубка с 
размещенными в ней короткими диффузорами. Принцип 
работы газового клапана основан на его способности ча-
стично отражать набегающий поток газа. Разработаны 
экспериментальная установка и методика исследования 
аэродинамики газового клапана, что дало возможность 
провести обстоятельное изучение частичного отраже-
ния воздуха газовым клапаном. Для оценки эффективно-
сти работы газового клапана введено понятие коэффи-
циента отражения потока газовым клапаном, характе-
ризующего способность газового клапана частично от-
ражать поток газа и тем самым за счет перераспреде-
ления газа между газовыми клапанами распределителя 
формировать равномерный профиль скорости. Чем 
больший коэффициент отражения потока газовым кла-
паном, тем большая способность распределителя к фор-
мированию равномерного профиля скорости и, наоборот, 
чем меньший коэффициент отражения потока газовым 
клапаном, тем меньшая способность распределителя к 
формированию равномерного профиля скорости. Уста-
новлено, что наибольший коэффициент отражения по-
тока газовым клапаном наблюдается в достаточно уз-
ком диапазоне относительных расстояний короткого 
диффузора от среза трубки, равном 0,75-2,2 ее диамет-
рам. Выявлено, что увеличение степени расширения ко-
роткого диффузора в газовом клапане приводит к скач-
кообразному возрастанию коэффициента отражения 
потока газовым клапаном, а влияние относительной дли-
ны и угла расширения несущественно. При этом во всех 
случаях с ростом числа Рейнольдса наблюдается умень-
шение по степенной зависимости коэффициента отра-
жения потока газовым клапаном. Рекомендуется при 
конструировании газового клапана размещать в нем ко-
личество коротких диффузоров не более трех, но не ме-
нее двух, при этом направляющие отверстий коротких 
диффузоров должны образовывать конфузор, что соот-
ветствует изобретению. Полученные обобщенные экспе-
риментальные данные по аэродинамике газового клапана 
обеспечат надежное проектирование конструкций рас-
пределителей газа для промышленных аппаратов. 

Ключевые слова: аэродинамика, газовый клапан, ко-
роткий диффузор, скорость газа, распределитель газа. 

 
 
 
 
 
 

Moskalyk V.M., Karpyuk L.V., Tabunshchikov V.G., 
Sozontov V.G. Some aerodynamic characteristics of a gas 
valve. 

Developed on the basis of synergetic approach a new 
gas distributor allows to create uniform velocity profile in an 
industrial unit in a wide range of his work. The main element 
of the gas distributor is gas valve. It is a tube placed in her 
short diffusers. The principle of operation of the gas valve is 
based on its ability to partially reflect the incoming gas flow. 
The experimental apparatus and methodology of the study of 
aerodynamics of gas valve are developed. This gave the op-
portunity to conduct a thorough study of the partial reflection 
of the air of the gas valve. To assess the effectiveness of opera-
tion of the gas valve, the concept of the reflection coefficient of 
the gas flow valve was introduced. It characterizes the ability 
of the gas valve to partially reflect the flow of gas and thus 
due to the redistribution of gas between the gas valve of the 
dispenser to form a uniform velocity profile. The greater the 
reflection coefficient of the gas flow valve, the greater the 
ability of the distributor to the formation of a uniform velocity 
profile and, on the contrary, the smaller the reflection coeffi-
cient of the gas flow valve, the less the ability of the distributor 
to the formation of a uniform velocity profile. It was stated 
that the greatest reflectance flow gas valve is in a narrow 
range relative short distance of the diffuser from the outlet of 
the tube. This is 0.75 and 2.2 of its diameters. It is revealed 
that the increase in the degree of extension of the short diffus-
er of the gas valve leads to an abrupt increasing of the reflec-
tion coefficient of the gas flow valve, and the influence of the 
relative length and angle of expansion is negligible. In all cas-
es with increasing Reynolds number, it is observed a decrease 
of the power dependence of the reflection coefficient of the gas 
flow valve. It is recommended that when designing the gas 
valve to place a number of short diffusers not more than three, 
but not less than two, while the guide holes of the short diffus-
ers should form a confuser, which corresponds to the inven-
tion. Obtained generalized experimental data on the aerody-
namics of the gas valve will ensure a reliable design of gas 
distributors for industrial vehicles. 

Keywords: aerodynamics, gas valve, short diffuser, the 
gas velocity, the gas dispenser. 
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